

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 május 15

Vasárnap

V. évfolyam 109 szám

## Pünköszt

Keresztyén hitünknek szép és szent ünnepeit a Pünköszt koronázza meg.

Angyali karoknak karácsonyi himnuszát, — nagypénteknek sziklákat megrepesztő gyászát, — husvétnek fehér ruhás angyaloktól feltört sziklakoporsóját, — áldozó csütörtöknek mennyei polgárjogunk szent örökségét mind együttvéve Pünköszt koronázza meg és sugározza tele a Léleknek káprázatával. mikor predikálja Péter ezek előtt Jeruzsálemnek piacán a megfeszített, de feltámadott Krisztust és megalakul három ezer emberrel az első keresztyén egyház!

Nézem ez ünnepet ma ezred évek távolán, önző és anyagi korunk zürzavarából, nyomoruságunknak felsikoltó jaj-idején, jelenünk könnypáras levegőjéből és megteljesedésem csodás, ihletett érzéseinek gazdagságával, diadaloknak és győzelmeknek mámorával, megpezdül a vérem és felszárnyal a lelkem s önkénytelenül kiáltok fel az örökkészép dicsérettel: Jövel szent Lélek Ur Isten, töltsd be sziveinket épen!

És nézem onnan Jeruzsálem piacáról, az első Pünköszt ünnepéről a jövőt, az elkövetkezőt, a századokat és ezred éveket, ezekben azt az embert, amint egyszer mélyre sülyedtetten önzésnek bünében, gyűlöletének szenvedélyében tépi, szaggatja, öli, pusztítja önmagát és egymást, — másszor pedig pünköszt lélektől megteljesülten az isteni szikra gyul ki és ragyog fel az emberen s a szeretet és Lélek ereje által terem, hat, alkot, gyarapít s önkénytelenül kiáltok fel az örök szép dicsérettel: Jövel szent Lélek Ur Isten, töltsd be sziveinket épen!

Két tanulság irattatik arany betűkkel szemeink elé Pünköszt ünnepén, melyek közül az egyik az, hogy még a szeretet is a lélek erejével győzedelmeskedik, — a másik pedig az, hogy ahol a szeretet a lélekkel egybefog, ott az erőtlenekek erősekké, az ingadozók hősökké, még a Sau-

lok is Pálokká változnak s ennek az egybefogásnak győzedelmeskedni kell!

Az első igazságról maga a földre szállott örök szeretet, Jézus tesz bizonyosságot, midőn tanítványainak azt mondja: maradjatok Jeruzsálem-

## Jövel Szentlélek . . .

Szomorun, csüggedten, elhagyatva ülnek Golgotha emlékein könnyező kesergő, árva tanítványok egyszomoru házban.

Szemükbe ott ragyog árvaságuk könnye, arcukra sötét gond, szántja barázdáit, mely a bizonytalan jövő miatt tépi remegő lelküknek csüggedő reményét.

Egyszerre sebes szél rohan át a légen, mintha közeledő, száguldó viharok lenne gyors futárja, mely a jövendőnek távoli ködében egy megújult élet születése felett zugna diadalmas bizó reménységet.

Kettős tözes nyelvek lebegnek felettük; — tűz, erő, akarat, bátorság, reménység, — hogy egyakarattal milliók elébe álljanak elszántan hirdetni husvétnek boldog diadalmát, feltámadását a kinok keresztyéire feszített Igazságnak.

Szentlélek Isten szállt az árva szivekre, hogy bátrakká tegye kétség örvényében vergődő lelküket; álomból ébressze pirkadó hajnalra, haldokló halálból győzedelmes életre maroknyi seregét az Isten ügyének.

Megnyílt szemekkel már a jövőbe látnak; félelem nem veri béklyóba szívöknek erős akarását, — nyelvükön nem ül már csüggedésnek zárja, lábuk nem tántorog, ha az igazságot messzehangzó szóval hirdetni kiállnak oda, hol judási pénzen vett esőselék kiáltott nem régen szörnyű ítéletet.

Kétezer esztendő messze távolából Szentlélek ünnepén pünköszt csodákra reménykedve nézünk.

Fájdalmak keresztyé nyoma egyre válnak. Töviskoszorútól verző homlokunknak véresöppje hullnak. Bűnök fertője közt vezet el ösvényünk. Könny, panasz, szenvedés felhője ült gyászos árva hajlékunkra. Szeretlenségnek gyomja fészkelte rideg házunk küszöbére s szeretetnek lángja nem élesztgeti fel kihűlő tüzhelyünknek hidegülő — lángját.

Jaj! — gyengül karunknak ereje s a harcban inaink roskadnak.

ben és veszitek a szent Léleknek ajándékát, — a második igazság káprázatos bizonyossága pedig éppen ez az ünnep, melyen ugyanazon Jeruzsálem piacán predikál Péter, holott ötven nap előtt zugott a „feszítsd meg“, holott ugyanazt a Krisztus predikálta, aki keresztre feszítettet és holott ma megkeresztel-

Kishitűség készül tort ülni felettünk, hogy szavunkat rejtjük, sebünk betakarjuk, s némán hordjuk gyötört életünk igáját, befelé hullatva sebünk néma könnyét. Ezeréves fánknak öreg törzsökében fájdalmas sebeket undok férgek rágják.

Judási garasért vásári piacon hit, szeretet, jóság, becsület, — tisztesség — emberi sziveknek isteni erénye megenyveszendőbe.

Kutatva tekintünk jövőnk távolába, mint Jeruzsálemnek remegő fiait, mikor körös-körül örvények hulláma ostromolta házuk.

Ah nem mosolyog ránk terhes fellegekkel gyászbaszótt égboltról örömk sugára, hogy nótavirágot sose kössünk többé gyöngyös koszoruba, gyászoló, kesergő babiloni ének siró hangja helyett.

Valakire várunk. Mikor a szél sikong be nagy éjszakánkba, mikor ijedten kezd a riadó éjben reménytelen szívünk hangos dobogásba.

Valakire várunk. Valakire várunk, ki vigasztalással simítsa meg arcunk; redőjét törölje sápadt homlokunknak, sebet begyógyítsa vérező sziveknek; panaszát fellogja sóhajto szavaknak, kínját megennyhítsa vergődő kebelnek.

Valakire várunk, ki a hűtlen testvért testvérhez kösse, atyjához vezesse a tékező fiút, hogy egymást szeretve, egymást megbecsülve egyetlen testvéri csókban forrjon össze: — kiket ezer évnek vése, viharzása, vére, dicsősége formált egy családdá.

Szállj reánk Szentlélek tavaszi verőfény áldott ünnepében, hogy tüzként lobbanjon újra sziveinknek hunyorgó parázsa! Sápadt csüggedésünk bátorsággá váljon, panaszos sorsunkban ne legyen kenyerünk keserű csüggedés s dolgos kezek, erős férfikarok bizva döngessék kapuját egy szebb jövendőnek, szilaj döngéssel!

Hitünk, mellyel balgán aranyborjút tettünk oltárunk kővére, megtisztulva szentül Te feléd vezessen! Önzés ne vessen itt gátat a becsület szintiszta vizének; szeplőtelen erény seperje tisztára szegénynek, gazdagnak boldog házatáját.

Oh vezess e szikkadt, száraz sivatagban oázisok vizéhez: Hozzád, ki büntetted, hogy ostorodban is egy boldogabb jövő reménységét lássuk!

Kun Sándor.

kedve háromezren lesznek észak-kelet-dél és napenyészet tájain bizonyosságai még pedig vérhullajtásig való bizonyosságai annak, hogy nem adatott más név, amely által megtartatunk, mint a Jézus neve!

Pünköszt ünnepe, a szeretet és a lélek egybefogásának ünnepe minden évben eljön, mikor összeölelekeznek az ég a földdel rózsanyilásnak idején!

Sebesen zugó szélnek zendülése, szeretet és lélek egybefogásának győzedelmi ünnepe volt a magyarság keresztyén hitre térése, a nemzeti egység és dicsőség megépítése I. István alatt, — nemzeti Pünköszt ünnepe volt a magyarnak a Hunyadiak, Bethlenek, Rákócziak kora, — sebesen zugó szél zendült, kettős tüzes lángnyelv lobogott Kossuth, Petőfi s a magyar nép felett 1848-ban!

Várjuk, epedve várjuk a szeretet és a lélek egybeölekezésének győzedelmi ünnepe, a sebesen zugó szélnek zendülését, a kettős tüzes lángnyelveket, melyek eltélik az egész magyar hazát Brassótól Pozsonyig és Késmárktól Orsováig, hogy predikáljuk a keresztre feszített, trianoni sirba tett, de onnan is feltámadott Magyarországnak dicsőségét, hogy hirdethessük: Duna medencében nincs más nép, mely által megtartatnék a világnak békessége, mint a magyar!

Várjuk, epedve várjuk a szeretet és a lélek egybeölekezésének győzedelmi ünnepe, a sebesen zugó szélnek zendülését, a kettős tüzes lángnyelveket, melyek eltélik ezt a romba dőlő egész világot, melyek ujulást adjanak a szeretetben megfogyatkozott és lélekben összetört emberiségnek, melyek rózsanyilást teremtsenek e földön, hol ma mindenütt a keserűség és nyomoruság bojtortánja és tövise tépi, szaggatja a családokat, az embert, a népet és a nemzeteket, az egész világot!

Jövel szent Lélek Ur Isten, töltsd be sziveinket épen!

Gyula, 1932. Pünköszt.

Harsányi Pál  
esperes.

## Eddig Szentesen tizenkétezer pengő zöldhitelt vettek igénybe csak a gazdák

Amint ismeretes, a kormány a mezőgazdaság megsegítésére az új termésig szóló érvényes kamatmentes kölcsönt engedélyezett, amely kamatmentes kölcsön kataszteri holdanként legfeljebb husz pengőig terjed ki.

A pénzügyi kormány a TÉBE utján bocsátotta a vidék rendelkezésére a szükséges összeget s így kapott az egyik helybeli pénzügyintézet kerekén 100 ezer pengő összeget, amelyet az intézet a gadaközönség rendelkezésére bocsátott.

Volt alkalmunk a helybeli pénzügyintézet vezetőjével beszélni és kérdést intézni abból az irányban, hogy a gadaközönség hogy fogadta a zöldhitelt. A válasz a következő volt:

— Szinte hihetetlenül hangzik, de úgy van, hogy a 100 ezer pengő-

ből a mai napig bezárólag csak 12 ezer pengőt tudunk kihelyezni, nagyobb összegre nem is érkezett igénylés. A magyarázata igen egyszerű ennek a körülménynek. Ugyanis a kölcsön megadásának egyik legfőbb feltétele az, hogy váltóbiztosítékot kell nyújtani az adósnak első helyen való betáblázás mellett, s ezen utóbbitól nem is lehet el sem tekinteni. Kétségtelen hogy a megszabott feltételek igen súlyosak, de viszont érthető is, ugyanis a pénzügyi kormányzatnak is kell, hogy kötelessége legyen, hogy lehetőleg a kölcsön felvételénél fokozottabb gondolkodásra készítse az érdekelteket, nehogy bárki is ha felveszi a kölcsönt, abban az esetben majd amikor fizetni kell nem tud eleget tenni fizetési kötelezettségének.

### Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 50, 30, 15, 10. — Királyságon: 60, 42, 40, 32, 10, 7. — Mucsháton: 100, 63, 60, 51, 30, 30, 20, 10. — Kistótkén: 120, 100, 32, 6, 4, 3. — Dónán: 18, 30, 5. — Lapistón: 47, 20. — Alsóréten: 14, 5, 6, 3. — Zala-tán: 120, 65, 32. — Derekegyházaudalon: 30 és 5 holdas tanyaföldek és házföldek. Nagynyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magánházak 100 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

Piti Pál ingatlaniroda

Szentese, Kossuth-utca 16 sz.ám.

Érdeklődni bármikor — Ovakodjunk a zugügynököktől!

### Julius negyedikén lesz a rendes évi eserkész táborozás

A szentesi reálgymnázium 275 sz. pusztaszeri eserkészesapata június 4-én, szombaton este 8 órakor a sporttelepen nagyszabású táborúzi ünnepséget tart, amelynek a műsora a következő:

Kerekes Sándor: Árvalányhaj induló — előadja az intézeti fuvós zenekar. Karmester Molnai Bálint.

Üdvözlőt: mondja Marschall K. Géza II. oszt. tanuló.

Kuruc dalokat énekel az intézet teljes énekkara, Kremán Ferenc be-tanításával.

Vagyunk még magyarok — Sajó Sándor versét elszavalja Csala Imre. Békahangverseny. Éneklő az intézeti énekkar, amelyet Kremán Ferenc vezet.

Ezután Gilicze László prólógja vezeti be a „Drága ifjúságunk” című

három jelenetes eserkész szindarabot, amelyet Dormann Andor rendez s amelyben az I—VII. osztály növendékei szerepelnek.

Molnai Bálint »Kuruc ábrándját« előadja az intézeti zenekar.

A parancsnok ur névnapja, tréfás szindarabot előadják a növendékek. Ezek után kezdődik a felvonulás a táborúzihoz, majd pedig a bajnok csapat tornász bemutatója következik.

A táborúzi mellett több tréfás darabot adnak elő, majd zászló felvonás következik s a Hymnus hangjai zárják be a nagy érdeklődésre számot tartó ünnepséget.

Helyárak: I. rendű hely 1.50, tribün 1 pengő, állóhely 50 fillér. Jegyek a eserkészknél és az előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

### Lali

Derős májusi reggelre virradóra öles plakátok jelentek meg a hirdetőoszlopokon, házak falain, kerítéseken, kirakatokban. Csak néhány szó volt rajtuk. Úgy hangzott, mintha távirat lett volna. Csak néhány röpke szó:

— Jön a CsAC!

Ez az örömdetes hír riadóként hatolt be elsősorban a tudományok csarnokába: a helybeli reálgymnázium falai közé, ahol négyszáz tanulóknak a lelkére olyan mély hatást gyakorolt, aminőt sem a klasszikusok, sem a természettudományok nem voltak képesek előidézni. Megrázó hatással volt az iparos-ifjúságra és a kereskedőegyesületére. Áttörte a városháza komor falait és megreszkettette az öreg épületet. Eljutott füstös hivatalokba, műhelyekbe, boltokba egyaránt. Beröpült a varrodákba, ahol szerelmesszivű varróleányok újsá-

golták egymásnak, mint vérbeli szenzációt.

A város éppen tele volt akác-favirággal és az akácfavirágok boldogan bölöngáltak a hirre. A leglustább csillagok az égen ki-dörzsölték a szemükből az álmot, mikor az első plakátok felüntek az éjszaka csendjében. A csillag világba rohanva száguldott a hír és néhány nap múlva, az éjjeli órában, már sokmillió csillag ol-vasta bámuló szemekkel a másod-ik plakátot:

— Vasárnap bajnoki mérkőzés a CsAC és a DTE között!

Az élet-halál harc délután négy órakor kezdődött, de két órákor már roskadoztak a tribünök. Három órára egyetlen hely sem volt, annyira, hogy csak a tehetetlen aggok és a súlyos betegek maradtak otthon. Többeket, akiknek a felgyógyulásához még remény volt: hordágyakon hozták ki, ami a közönségre mélyeséges hatást gyakorolt.

## Pünkösdi ünnepe után

A Szentlélek kitöltésének ünnepe nem is lehetne méltóbban folytatni künn a világi életben, mint a szellem alkotásainak felmagasztalásával. Kicsiny apostolok tízezrei indulnak el, hogy „tanítsanak minden népeket.” Ezek a kicsiny apostolok: a könyvek. A könyvek három napos ünnepe, a Magyar Könyvnap, követi az idén Pünkösdi ünnepét. Nem pihenés ez az ünnep, ellenkezőleg: a felfokozott, lelkesedéstől ihletett munka ideje. Dolgozik mindenki, akinek valami köze van a könyvhöz — dolgozik még maga a könyv is, kimegy az utcára, utána-fut a gondjaiba elmerült járókelőnek és néma ékesszólással így beszél hozzá:

— Láss meg engem, édes barátom, végy kezembe és vigyél magaddal. Mostanában ritkán nézel rám, lehorgasztott fejjel mégy el a könyvesbolt kirakata előtt! — ha föltekintesz is, sóhajtasz egyet és félrefordított fejjel mégy tovább. Ne mentegetőzz: tudok én mindent. — Tudom, hogy szerettél valamikor és testvéreim, akiket jobb időkben vásároltál meg, szépen bekötte sorakoznak könyvszekrényeid polcain. Tudom, hogy most is szívesen vennél könyvet, de sok emésztő gondod között nem mered ezt az ártatlan szenvedélyedet kiélegetni. Hiszen cipőre sem telik, a gyerekek tandíjára is bajosan...

— Mégis azt mondom: láss meg, végy kezembe és vigyél magaddal. Nemesak azért mert olesó vagyok — olyan olesó, amilyen csak nagyon gazdag és nagyon szegény országban lehet a könyv. Nagyon gazdag országban azért, mert oly sokan veszik meg, hogy a kiadója így is nyer rajta. Nagyon szegény országban azért, mert... ezt nem is kell magyarázni: azért, hogy a sok szegény ember is megvehesse valahogy. Remekművet vásárolhatsz egy ingallér árért. De ne azért nézz rám. Hanem gondold meg: mi lesz belőled könyv nélkül? Masina, amely érzéketlenül, örömtelenül teszi a maga gépies mozdulatait, küzd a nyomoruság erő ellen, de maga sem tudja, hogy miért.

— Én, aki most hozzád szólok nem egy könyv vagyok, hanem a

könyv. Nevem Légió. Minden vagyok, amire szükséged van. Álom vagyok — és mit ér az élet álom nélkül, álmodozás nélkül, a valóság terhéből megszabadító gyönyörűség képek nélkül? Igazság vagyok — és mit ér az élet az igazság nélkül, mit ér az olyan élet, amely nem igyekszik önmagát megérteni,

### Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

#### Chevalier legszebb filmje

**Pünkösdi vasárnap**, május 15-én három előadás. Az első délután 4 órakor, a második este negyed 7 órakor, a harmadik este fél 9 órakor rendezés helyárák mellett.

Színre kerül:

**Chevalier**, a „Mosolygó hadnagy” legnagyobb filmje a:

### Királynő férje

A legnagyobb és legragyogóbb zenés, táncos vígjáték.

Női főszerepben: **Jeanette MacDonald**, a tüneményes hangú, szépséges filmdiva.

**A gyönyörű Paramount Panoráma Magyar Világhiradó.**

**Pünkösdi hétfőn**, május 16-án három előadás. Délután 4, este negyed 7 és fél 9 órakor kezdődik rendezés helyárák mellett. Színre kerül:

**Hervé világhírű operettjének** bűbájosan szép, hangos felvétele a:

### Nebántsvirág

Főszerepben: **Anny Ondra, Georg Alexander, Oscar Karlweiss, Hans Junkermann**

**Ragyogó kísérő műsor!** Jegyek elővétele egész héten!

tés. Álmaiban őt látja. Söhajtásai felé szállnak.

Amikor a játék megkezdődött, hamarosan láthatta még a vak is, hogy Lali tudománya csodott mondott. Népszerűsége a csillagok magasából a földre: a poros, sáros, rögös földre zuhant.

Az első tíz perc után a CsAC berugta az első gölt.

A második tíz perc után a másodikat.

A harmadik tíz perc után a harmadikat.

Ekkor hallatszott először püssze-gés és éles fütylészó.

Közvetlenül a végzetes harmadik gól előtt a bíró tizenegyet ítélt meg, ami olyan izgalmat keltett, hogy szörnyű kifakadások zúgtak felé:

— Miért nem mégy favágónak?

— Annyit ért hozzá, mint egy öreg verklis!

Lali nem menekülhet a támadás elől. Saját főnöke jár elől a

önön c  
kozás  
dülés.  
emelke  
életet é

— De  
Nézz k  
hazába  
ted, sz  
den irá  
ország  
tudnád  
só felle  
már a  
óta a B  
méterek  
szive fe  
várat, t  
váralja.  
vennünk  
Évről-év  
jelenik  
talál ve  
magyar  
könyvek  
is beszé  
seregér  
szer má  
ne róluk  
amikor  
kincseke  
a magyar  
képviselj

Az új  
h

Szolno  
dr Tóth  
polgárme  
hogy Sz  
zék a Ke  
kerülethe  
gazdaság  
kis abban  
egy vidél

A sa  
végr

Több,  
ezelőtt ha  
viselőtest  
energiát a  
világításá  
szénbánya  
szerzi be.  
Hosszu  
után elké  
is, amely  
terjesztette

rossz péte  
hallatára  
letben is

Ez a m  
bátorított  
üzlet más  
hogy Lali

— Szer  
tesz hozzá

De nem  
lankodott.

Lali felé,  
vek:

— Men  
más pályá

Mariska

égbekiáltó

nyilatkozás

ha kedvére

Lali ped  
mint az or  
ban durva  
balösszekö  
akinek a  
labdát össz

önön célját felfogni? Vidám szórakozás vagyok és tragikus megrendülés. Pajzán játék és erkölcsi fel-emelkedés. Mindaz vagyok, ami az életet életté teszi.

va-  
om  
om  
ság  
sék  
vok  
él-  
ely  
eni.

— De ne csak magadra gondolj. Nézz körül ebben a megcsontított hazában — ha szemedet megerősítetted, szinte elláthatasz a határáig minden irányban. Tudod, mi volt ez az ország ezer esztendőn át? Hogyne tudnád: a nyugati kultúrának utolsó fellegrája. Tőlünk keletre, délre már a Balkán következett. Trianon óta a Balkán száz meg száz kilométerekkel húzódtott feljebb Európa szíve felé. Mi még tartjuk a fellegrárat, bármennyire megszükkült a váralja. De lehetetlen észre nem vennünk, hogy a falai omladoznak. Évről-évre kevesebb magyar könyv jelenik meg s e keveséből is hány talál vevőre? Világszerte elismert magyar íróink egyre kevesebb — könyvüket tudják kiadatni — nem is beszélve a fiatal tehetségek nagy seregéről. Nem is beszélve? Egyszer már nagyon is beszélni kellene róluk. A legszörnyűbb pazarlás, amikor egy szegény ország ilyen kincseket pazarol el. Ki tartsa fenn a magyar kultúra színvonalát, ki képviseljen bennünket a népek ver-

senyében, ha legnagyobb kulturális értékeinket éhen engedjük veszni, vagy favágó munkára kényszerítjük.

— Azt mondd édes barátom, hogy te ezt mind tudod, magad is keseregsz rajta, dehát hogyan segíts te, gondokba merült fejeddel, ezen a nagy bajon? Segítsen az állam, segítsenek a gazdag emberek.

— Hát nem. Az állam nem segíthet, mert az irodalomnak szabadságra van szüksége, nem hivatalos pártfogásra. A gazdag emberek sem segíthetnek, mert a mecénások ideje lejárt. Olyan írók kellenek nekünk, akik mindenkihez szólnak, nem egy-két pártfogó kegyeit lesik. Csak te segíthetsz. Magadon is, mert kell neked a könyv, az író is, a magyar kultúrán is, mert mindezeknek egyetlen éltető talaja te vagy és a hozzád hasonlók: egy pengőtökkel, két pengőtökkel, — nagyot mondjak? — három pengőtökkel.

— Pünkösdi ünnepe után menj ki az utcára, járj emelt fővel, láss meg engem, végy kezvedbe és vigyél magaddal: magadért és hazáért cselekszel akkor.

... Igy beszél a Könyv, Pünkösdi ünnepe után, meghíletett nyelvel.  
Benedek Marcell.

## Az új alföldi színi kerület megalakítása érdekében 18-án, Szolnokon értekezlet lesz

Szolnok város polgármestere, dr. Tóth Tamás levelet intézett a polgármesterhez, amelyben kérte, hogy Szentes város is csatlakozzék a Kecskeméti—szolnoki színi kerülethez, mert a mai nehéz gazdasági viszonyok között csakis abban az esetben tartható fent egy vidéki színtársulat életképes-

sége, ha az megfelelő jövedelmet biztosító városokkal rendelkezik.

A szolnoki polgármester május 18-ára ebben az ügyben értekezletet hívott össze s ezen az értekezleten Szentes kiküldöttje is meg fog jelenni, valószínűleg dr. Lakos István h. polgármester személyében.

## A salgótarjáni egyelőre nem tudja végrehajtani a centrálé szerződést

Lényeges módosításokat kíván

Több, mint két esztendővel ezelőtt határozta el a város képviselőtestülete, hogy a villamos energiát a város köz- és magánvilágításához a salgótarjáni közszénbánya r. t. távvezetéke útján szerzi be.

Hosszu és szenvedelmes viták után elkészült a szerződéstervezet is, amelyet jóváhagyás végett felterjesztettek a kereskedelmi mi-

niszterhez s a kereskedelmi miniszter törvényadta jogánál fogva bizonyos változások keresztülvitelét tartotta szükségesnek.

A miniszter kívánságának megfelelőleg módosított szerződést a múlt év végén elküldötték a Salgótarján s annak visszaküldését február harmadikán már ismételtenször megüzenték.

A részvénytársaság egy ma

rossz példával, amikor sokak füle hallatára azt mondja, hogy az üzletben is éppen ilyen ügyetlen.

Ez a minősíthetetlen támadás bátorította fel az öreg segédet, az üzlet másik alkalmazottját arra, hogy Lali ellen tiszton, mondván: — Szerencsétlen! Ha nem értesz hozzá, minek játszol!

De nemcsak az üzlet méltatlankodott, hanem a nagyközönség is. Könyörtelen szavak röpködtek Lali felé, mint nehéz malomkövek:

— Menjen nyugdíjra! Menjen más pályára!

Mariska szívszorogva hallja az égbekiáltó igazságtalanság megnyilatkozásait és boldog lenne, ha kedvére kikököghatná magát.

Lali pedig ezalatt úgy küzd, mint az oroszlán. A CsAC azonban durván játszik. Különösen balösszekötője tünteti ki magát, akinek a szenvedélye, hogy a labdát összetéveszti az ellentél-

játékosainak a lábszárával. Most is úgy belerug szegény Laliba, hogy a nyomban elvágódott. Mariska látja ezt és néhány másodperccel a katasztrófa után ajultan hull a Dusika ölébe.

A pályán az összerugott fiúhoz futnak. Hála Istennek: semmi nagyobb baj. Újból hozzáfog a játékhöz.

Mariskáról azonban rossz hírek keringenek.

— Meghalt!... Meghalt! — mondják rémüldözve.

— A vőlegénye miatt lett rosszul, — mondja valaki.

— Csak elájult, — nyugtatja meg egy öreg ur az izgulókat.

Közben nagy események játszódtak le a pályán. Lali minden erejét összeszedve örült iramot kezd. Hősiessége átragad a csapat minden tagjára. Szorongatják a bajnoki csapatot annyira, hogy annak a lélegzete is elakad. Egyszerre csak tergeteges taps. Min-

érkezett levelében arról értesítette a várost, hogy a módosított szerződést nem áll módjában elfogadni, mert az oly súlyos nem várt kikötéseket tartalmaz, amelyek a költsége nem áll arányban a befektetett tőke hozadékával. Éppen ezért arra kéri a várost, hogy járjon el a kereskedelmi

minisztériumban, hogy a miniszter az ujonnan kikötött pontoktól álljon el s amennyiben ez megtörténik, akkor semmi akadálya nincs, sem pénzügyi, sem technikai szempontból, hogy a város vezetéket bekapcsolják a salgótarjáni távvezetékbe.

**Értesítem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné  
a Kaszinó vendéglőse

## Filléres gyors a Mátrába

Szentes—Gyöngyös 4 P. 30 fillér oda és vissza

A Csongrádvármegyei Általános Tanítóegyesület mozgalmat indított arranézve, hogy vármegyénk területéről indítsanak egy „Filléres gyorsvonatot” a Mátrába, ahol ez az egyesület egy gyönyörű üdülőházat épített. A tárgyalások eredménytelenség után június 29-én vasárnap reggel négy órakor indulna a vonat Hódmezővásárhelyről és Mindszenten, Szegváron, valamint Szentesen vennie fel a csatlakozó utasokat. Szentesről indulna reggel 5 óra tájban és Szolnokon át Gyöngyösre érkezne délelőtt 10 órakor. Onnan visszaidul este 10 órakor és Szentesre érkezik 30-án hétfőn reggel 3 óra tájban. Az utiköltség oda-vissza személyenként 4 pengő 30 fillér.

A gyönyörű Mátra hegységben található a híres szanatórium, mely hazánk egyik legszebb alkotása; azonfelül a szép tájakon kívül ott látható esonkahazánk legmagasabb hegye a „Kékes”. Alföldi embernek kiváló olcsó alkalom e tanulságos és kellemes kiránduláson résztvenni.

Bárki résztvehet ezen az utazáson, azonban a vonat csak az esetben indul, ha legalább 500 utas jelentkezik. Hódmezővásárhelyen már 300 utas óhajtott résztvenni s így a vármegye többi részéből még 200 utasnak kell jelentkezni. Az utazáson résztvétel kötelezettsége mellett előjegyezni lehet e hó 18-án déli 12 óráig Szabó Ferenc állami iskolaigazgatónál városháza 26 sz. hivatali szobában.

## Történelmi adottságok és lehetőségek

Az egyes embereknek, családoknak, osztályoknak és nemzeteknek jövőjét az adottságok és lehetőségek döntik el. Sorsuk, tehát virágzásuk, vagy elbukásuk e két tényező-komplexum erődjé. A Zrínyi-ás halhatatlan költője, a költő művoltán kívül épp oly kiváló hadvezér és államférfiu, mint gróf Zrínyi Miklós bizonyára a magyar nemzet világtörténelmi adottságaira gondolt, amikor eposza vezéregyénjévé e mondást tette: „Jó szerencse

és semmi más!”

— Az egész ezer év alatt összevéve csak mintegy néhány évtizedre vette a magyarok népét védő szárnyai alá a jó szerencse, hogy azután évtizedekre, vagy évszázadokra hátat fordítson neki. És hogy mégis „annyi balszerencse közt és oly sok viszály után” fennmaradtunk a Kárpátok koszorúza ősi Pannónia földjén, amely annyi népnek, annyi nemzetnek lett a történelem folyamán jeltelen temetője

denki felugrál helyéről. Éljenorkán reszketteti meg a levegőt. Lali gölt rugott! Ezzel megmentette városa becsületét.

Minden szem reátekint. A főnöke azonnal bizonyosságot tesz, hogy mindig nagyszerű gyerek volt. Az öregsegéd torkaszakadtából kiáltja:

— Csókollak, Lalikám! Az én fiam vagy!

Lali pedig áll a pályán. Körülhordja királyi tekintetét. Őt ünneplik.

Ezalatt az orvos nagykeservesen magához térítette a menyasszony jelöltet, akinek első szava az volt, hogy mi van Lalikával?

— Nincsen fenebaja se. Játszik, — szolt az orvos.

A szerelmes leány arcára rózsapír hull, amint a drága hírt hallja. Ő é! Nem halt meg: Mi-lyen boldogság ezt tudni. Van célja az életnek! Legbizalmasabb barátja, Dusika, a megpróbálta-

tásban sem hagyta magára. Ott volt mellette mindig. Közben fergeteges taps hangzik.

— Kinek tapsolnak?

— Lalinak! — válaszol a titkok letéteményese. — Gölt rugott. Őt ünneplik. Hát lehetne itt más valakit ünnepelni?

Mariska a drága hírre visszaroohan régi helyére. Arca rózsapiros. Szemében boldogságragyog.

Egész lelkével gyönyörködik Laliban, aki úgy játszik a bajnoki csapatot, mint macska szokott az egérrel. Mikor pedig a második gölt rugja be, akkor a menyasszonyjelölt egyik kezében a zsebkendőjét lobogtatja, másik kezében a kalapját lengeti és sokszázakkal együtt mámorosan, szinte önmagáról megfeledkezve harsonnázza, dalolja, ujjongja:

— Lali! Drága Lali!

Böszörményi Jenő.

ez a legdöntőbb bizonyítéka világtörténelmi nagy adatosságainknak, amelyek legtöbbször kedvezőtlen lehetőségekkel, az ellenünk fordult balsors nemzetet döngető és megrendítő átkával mégis csak mindenkor diadalmasan küzdöttek meg, mivel minden más esetben mi csak a hunok, avarok, és egyéb népek sorsára jutottunk volna, amelyek történelmi hivatásukat e földön nem ismerték fel. Mert csak az a nép életképes, amelynek nemzetalkotó képessége van. Nekünk pedig kétségbevonhatatlanul van és ez a mi legnagyobb történelmi adottságunk.

Beszéljünk most egy másik — sajnos — kevésbé kedvező történelmi adottságunkról. Ez az, hogy mindenkor ellenséges érületű és bennünket meg nem értő népek és nemzetek környezetek, amelyeknek mindegyike történelmünk folyamán szinte lesben állott, hogy akkor, amikor a sors ellenünk fordul, elevenünkbe vágja éles, kapzsi karmait és annyira, amnyire az adott helyzetben csak képes volt esetről-esetre megnyomoriton bennünket. Sok, nagyon sok van e szempontból az osztrák, cseh, a balkáni népek stb. rovásán, a tatáról és később a törökről nem is szólva. Ha ezeréves történelmünkre visszagondolunk, csak egy szomszédos nemzet élt velünk minden idők folyamán testvéri szeretetben és rendületlen, őszinte barátságban, a mi érdekeink csak egy nemzet érdekeit nem sértették sohasem és viszont, — e nemzet a lengyel magyar barátságot tehát egy ezredév tapasztalatai után egyenesen történelmi adatosságaink közzé kell sorolnunk.

És mégis, immár tíz esztendő óta és e percben ellenségünk mesteri kártyakeverésének, sikerült kettőnk közé éket verni. Ma a hivatalos Lengyelország, (nem a lengyel népről, vagy társadalomról beszélünk) pillanatnyi érdekellentétéből kifolyólag szemben áll velünk és a magyar igazságért vívott élet-halál küzdelmünkben egyáltalán nem segítőtársunk — még. E nem szöcskát alá kell húznunk, hisz a suly az egész mondatban ezen van.

A feltámadt Lengyelország fundamentumát a békeszerződések adják meg. Minket a békeszerződések ítélték — megdönthetlenségüket féltve, de meg nem engedve — halálra. Ha mi revíziót követelünk, e szót hangoztatjuk — úgy kizárólag Trianon revíziójára gondolunk. Ha a lengyel politikus revíziót hall, úgy szükségképpen általános revízióra gondol és ebben — az ő saját helyzetében — halálos veszedelmet lát a Pannónia Restituta részére. Mert hát tagadhatatlanul olyan kontrákkézzel emelt építmények, amelyek egész tömegükben könnyen összedülnek, ha bennük csak néhány téglalazul meg. Ami jövőnkre vonatkozó vezérelvünk: a „restitutio in integrum”, tehát ma még homlokegyenest ellentétben áll az övékkel: a „quieta non movere” — vezérlő gondolattal. Ez ellentét azonban csak mondvacsinált és pillanatnyi.

A napi politika pillanatnyilag elválaszthatja egymástól a hivatalos lengyelországot és a hivatalos Magyarországot, de a történelmi erők a történelmi erők, történelmi adottságok minden napipolitikánál erősebbek és így szükségképpen le kell

előbb utóbb azt győzniök: a két országnak egymásra kell találnia mert az mindkettőnek egyenes élet-szükséglete. De még ennél is több nemcsak a két országnak, (de egész Európának létérdeke ez. A bolsevista veszedelem ma semmivel kevésbé fenyegeti a Nyugatot, mint az előző századok viharában a tatár és a török. E veszedelem elhárítására ércfal szükséges és ezt nem alkothatja más, mint az egymásra támaszkodó és egymással semmi tekintetben nem rivalizáló Magyarország és Lengyelország és talán az idők folyamán a blokkhoz önelhatározásból és minden külső kényszer nélkül csatlakozó Románia, amely a Kisantantból kilép. Mert hogy a Kisantant minő biztonságot nyújtana a bolsevista ve-

## Ujabb kihallgatás történt a véletlen lügmérgezési esettel kapcsolatban

Annakidején foglalkoztunk azzal, hogy a veresegyházi tanyák között véletlen következtében két szentesi gazdálkodó Csernus Lukács Antal és Piti László bor helyett véletlenül marólugot ittak. Ma délelőtt újból kihallgatta a rendőrség Csernus Lukács Lászlót, aki igen különös módon világította meg a könnyen végzetesé válható mérgezést.

— Kijött hozamom egy nap Piti László és meg akarta venni a tehenet, azonban nem sikerült meg-egyezni, pedig jó ideje alkudoztunk kint az udvaron.

Amikor már láttuk, hogy a vásárból úgy sem lesz semmi, Piti

szedelemmel és Oroszország előretörésével szemben Európának, „arra nézve elég az 1920-as eseményekre visszagondolunk, amikor Csehország a nagy veszedelemben — Franciaország sürgetésére dacára — egyenesen cserbenhagyta Lengyelországot. Ha akkor a lengyelek nem győznek és az oroszok vissza nem vonulnak, minő lenne ma Európa térképe?!

Hogy a politikai blokk előbb-utóbb létrejöhessen, talán az első sikeres lépés lenne erre nézve, hogy a két ország gazdaságpolitika tekintetében megegyezzen egymással és jegecesedési központja legyen annak a dunai tervnek, amely a Tardieu agyában fogamzott meg. Ezzel megnyílnék az ugyszólván korlátlan lehetőségek korszaka.

dicsérni kezdte a tehen borjait majd pedig így fordult hozzám: — Akinek pedig ilyen gyönyörű jószágjai vannak az fizethetne egy kis áldomást!

— Nem vagyok magamnak való, — mondotta — menjünk

be a tanyába, van egy kis mostanában hozott borom.

Be is mentünk s én az asztalra tettem egy másfél literes üveget, amelyet a magtárból hoztam be a többi üvegek közül. Töltöttem, a pohárban ugyláztott, hogy szép sárga színű bor van, fel is vittük a poharat, azonban nem itunk, hanem beszélgetni kezdtünk s közben Piti egy nagyon jó viccet mesélt el, amin nagyon jól nevtünk és először Pitiné vette szájához a poharat azonban amint a nyelvvel érintette felkiáltott: — Jaj Istenem, hiszen ez marólug!

Erre én is, Piti is megijedtünk és ijedtünkben felhajtottuk a poharat.

A rendőrség már azt is tisztázta, hogy a luggal telt üvege csak véletlenül kerülhetett a borosüvegek közé és minden bizonytalanság megállapítható lesz, hogy senkit felelősség nem terhel.

Különben bár jó néhány hete már annak, hogy a baleset történt, még mindig nem multak el a sebek Csernus Lukács szájáról, olyannyira nem, hogy még a beszéd is nehezére esik neki.

## Junius elsőtől kezdve már lesz mentőszolgálat a tiszai strandon

Nem hiába, hogy közeleg a nyár, de a városházán is megtették már az egyik legfontosabb életvédelmi intézkedést, amennyiben a gazdasági tanácsnok előterjesztést tett a polgármesternek a tiszai strandfürdőn szükséges életmentő szolgálat biztosítása iránt.

A gazdasági tanácsnok már meg is egyezett az eddigi mentővel, Bali Imrével, aki hajlandó négy hónapon keresztül, június elejétől számítva szeptember végéig az élet-

mentési szolgálatot ellátni havi 60 pengőért, tehát a négy hónapon keresztül 240 pengőért.

A gazdasági tanácsnok egyidejűleg kidolgoz egy fürdőrendészeti tervezetet is, amely valószínűleg, mint szabályrendelet fog életbelépni, amelyet mindenki, aki a tiszai strandfürdőn megjelenik, köteles lesz szigorúan betartani, mert ellenkező esetben azok ellen, akik a szabályrendelet ellen vétnek megindul a kihágási eljárás.

## A „mosató” megint működött

Ezúttal is hazugságokkal ültetett fel egy idős embert

Megirtuk az Alföldi Friss Ujságban, hogy egyik szentesi fagyaltárus egy állítólag Szilágyi Sándor egyén ellen, tejlentést tett, mert az pénzt csalt ki tőle azzal az ürüggyel, hogy ruházatát nála fogja mosatni.

Lapunk híradását olvasta Szücs Mihály Cigánysor 37 szám alatti lakos, aki megjelent a rendőrsé-

gen és előadta, hogy náluk is járt az az állítólagos Szilágyi és elmondotta, hogy mosatásért ad egy hold kukoricalődet, termelésre, egy métermázsza búzát és azt a tüzrevalót, amit a gazdájától kap.

Még ezenfelül azt a mesét is előadta Szilágyi, hogy hét év óta nem vette ki a bérét a gaz-

**C S U R A Y**

KÜLTETVE SZÉKES BÉKESZERZŐK

ALAPÍTOTT 1876

*Csuraj Teremtés-fü*

SZENTES  
PETŐFI U. 3.

ALAPOS MESTERÉK

**Hölgyek figyelmébe!**

Női-kalap osztályunkat átszerveztük és annak vezetésére fővárosi masamódot szerződtettünk. Modelljei általános feltűnést keltenek.

**Alakítások eredeti modellek után.**

# NYOMTATVÁNY

**szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.**



Rőplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása



Gummibágygó gyártás.

**Alföldi Friss Ujság nyomdája**  
Szentés, Kossuth-utca 19.

dájától s fel van akar rajt elözetes van, elad gőért egy pengő 50 majd ma meggyfat A rend keresi a

Május 15 v.s. Pro. Nap két 30 perc 09 perc Május 16 Prot. Pünkö Nap két 31 perc 09 perc Május 17 Prot. Paskál Nap két 32 perc 02 óra 35 per

**Legatéményár** Tis 80-as 13:00 16:25. Zab tiszavidéki

**Házass** belgyógyás esküvőjét Szentés—H értesítés h

**Lapunk** nak és ma pünkösdi

**Házass** örmester V zsike Bagi leánya hét küsznek ör ref. nagyte

**Pünkö** reformá nap. A nag órakor pre vacsorai b nyi Jenő, legátus. Fe

9 órakor p vacsorai László, d. lice Antal.

templomba kál Böször beszédet n sőpárti tem

prédikál a szédet mor órakor pre

**Főgimn** cen

A hódmező ház Főgim val képeso leányinte en felszer 15-ig nyujt Ellátási díj 58 P., a lea natra res

**A táv** leszállit kat, hogy a — a posta távleszélő gesen leszé

következők zetek részé eddigi 80 p

mellekallon pengő hely

dájától s most már az annyira fel van szaporodva, hogy földet akar rajta vásárolni, de mivel előzetes kiadásokra is szüksége van, eladott Szűcséknek 18 pengőért egy mázsa búzát, arra 1 pengő 50 fillér foglalót is felvett. Majd magával vevé a házigazda meggyfaját, nyomtalanul eltűnt. A rendőrség kettőzött eréllyel keresi a csalót.

## HIREINK

### Napirend

Május 15 vasárnap Róm. kath. Pünkösdi v.s. Prot. Pünkösdi vas.  
Nap két 4 óra 23 perc, nyugszik 19 óra 30 perc hold két 13 óra 29 perc, nyugszik 2 óra 00 perc.  
Május 16 hétfő. Róm. kat. Pünkösdi h. Prot. Pünkösdi h.  
Nap két 4 óra 22 perc nyugszik 19 óra 31 perc hold két 14 óra 49 perc, nyugszik 2 óra 17 perc.  
Május 17 kedd. Róm. kath. Paskál hv. Prot. Paskál.  
Nap két 4 óra 21 perc, nyugszik 19 óra 32 perc, hold két 16 óra 15 perc, nyugszik 2 óra 35 perc.  
**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén.** Tiszavidéki buza 77-es 12 15 80-as 13 00. Takarmányárpa I. 16 00 16 25. Zab I. 19 50—20 50. Tengeri tiszavidéki 16 55—16 65.

**Házasság.** Dr. Szabó Gyula belgyógyász, szakorvos ma tartja esküvőjét Kocziszky Klárával Szentés—Békéscsaba. Minden külön értesítés helyett.

**Lapunk előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainak kellemes pünkösdi ünnepeket kívánunk.**

**Házasság.** Imre Lajos honvéd-örömmester Veszprém és Farkas Bözsike Bagi Imre hiv. tüzoltó kedves leánya hétfőn délután 6 órakor esküsznek örök hűségét egymásnak a ref. nagytemplomban.

**Pünkösdi istentisztelet a református egyházban.** Első nap. A nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Sebestyén Béla, urvacsorai beszédet mond Böszörményi Jenő, d. u. 3 órakor prédikál a legátus. Felsőpárti templomban d. e. 9 órakor prédikál Gilice Antal, urvacsorai beszédet mond Báthory László, d. u. 5 órakor prédikál Gilice Antal. Második nap. A nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Böszörményi Jenő, urvacsorai beszédet mond Sebestyén Béla. Felsőpárti templomban d. e. 9 órakor prédikál a legátus, urvacsorai beszédet mond Gilice Antal, d. u. 5 órakor prédikál a legátus.

### Főgimnáziumi és leányintézményi internátus.

A hőmezővási helyi Református Egyház Főgimnáziumával és Leányintézményével kapcsolatban külön fin és külön leányintézményt tart fent. Meglehetően felszerelt felvételi kérvények július 15-ig nyújthatók be az Igazgatósághoz. Eladási díj havonként a fűnternátusban 58 P., a leányintézményben 60 P. Kiváncra részletes tájékoztatást küld az Igazgatóság.

**A távbeszélő díjszabás leszállítása.** Értesítjük olvasóinkat, hogy a kereskedelmi miniszter — a posta közlése alapján — a távbeszélő egyes díjtételeit lényegesen leszállította. A főbb tételek a következők: Belépési díj új előfizetők részére: főállomás után az eddigi 80 pengő helyett 48 pengő, mellékállomás után az eddigi 30 pengő helyett 25 pengő. Második

**Elhíjasodásnál, kőszvényenél és cukorbetegség-nél** a természetes „**Ferenc József**” keserűviz javítja a gyomrot és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserehátrétegek gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** viz kura nagyon szép eredményre vezet. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

hallgatóért az eddigi 5 pengővel szemben 2 pengő. Az állomás átírási díja az eddigi 30 pengővel szemben közhatalóságok, családtagok és rokonok között 5 pengő, jogutódok között 10 pengő, közvetlen beköltözőknek 24 pengő. Áthelyezési díjak az eddigi 14, illetve 55 pengővel szemben házon belül 10 pengő, házon kívül 30 pengő.

**Az ev. templomban pünkösdi mindkét napján délelőtt 9 és délután 2 órakor tartatik istentisztelet.** Az ünnep első napján urvacsoraszolgáltatás is lesz, míg a második napon a konfirmandus gyermekeknek ünnepélyes felavatása fog megtörténni.

### Minoritarendiek Szerafikum Fűnternátusa, Miskolc.

Felsőmagyarország egyedüli legmodernebb és higiénikusabb 25 év óta már fennálló szerzetes középiskolai fűnternátusa a Minorita Atyák vezetése alatt. Az internátus a város központjában, a középiskolák közelségében fekszik — Részletes tájékoztatást küld az internátus igazgatósága: Minorita-zárda, Miskolc Szent Ferenc-u ca 1.

**Sport.** Vasárnap délután 5 órai kezdettel lesz megtartva a szolnoki AK—SZTE barátságos football mérkőzés az Erzsébetkerti sporttelepen. A nagy tudású szolnoki együttes szereplése elé élénk érdeklődéssel tekint a szentesi footballkedvelő közönség.

**Kiadó** uri lakás. Sarkadi N. Antal utca 19 sz. házban a Jurenák Illés ezredes ur által bérelt uri lakás I. évi augusztus 1-re kiadó. Négy szoba, előszoba, fürdőszoba, teljes komfort. Értekezni lehet Untermylternél.

**Nagy érdeklődés** előzi meg a polgári leányiskola Vöröskeresztes csapatának pünkösdi jubileumát, amely két részre oszlik, délután fél négy órai kezdettel a diszközgyűlés, este pedig fél nyolc órai kezdettel a színházteremben diszelőadás lesz.

**Királynő férje — Nebántsvirág.** Két világhírű operett neve Chevalier a ma legdrágább „sztárja” és a tüneményes hangu Jeanette Mac Donald, a káprázatosan szép filmdiva az elsőben, Anny Ondra és a legszebb zene a másodikban, ünnep első és második napján a Tudományos Mozgósínházban. Jeanette Mac Donald elegáns, hódító, hangja szárnyaló esengős, mint amilyent Szentésen még nem hallottunk. Chevalierrel együtt olyan emberpéldányok, akikről azt szokták mondani: az Isten jókedvében teremtette őket. A film tündöklő, hatalmas látványos, csodás. A Nebántsvirág — Hervé világhírű operettjének muzsikája, szereplői, rendezése a rendkívüliség csimborasszója. Két ünnepi műsor, melyeknél szebbet, hangulatosabbat lehetetlen lenne kiválasztani a világhírmek közül. Kérjük a közönséget, hogy jegyéről elővétel után gondoskodjék.

## Anyakönyvi hírek

**Születés:** Bari Borbála, Balla Jolán, Kánvási Eszter, Lénárt Sándor, Óze Gizella, Pintér Ilona, Török Lajos, Dömsödi Katalin, Balogh Szabó Eszter, Molnár Antal, Sinkó Katalin, Soós Piroška, Gera Gizella, Molnár Zsófia, Dezső Ferenc, Szalai Piroška, Németh Ferenc, Oberna Péter születtek.

**Házasság:** Somogyi Antal Sáfrány Klárával, Németh Pál Kerekes Teréziával, Szabó Jenő Hanka Erzsébettel kötött házasságot.

**Halálozás:** Jelenffy Lajos 63 éves, öz. Vámos Sándorné született Sülyös Sára 68 éves, László István 54 éves, öz. Janó Pálné született Szabics Katalin 83 éves, Szabó Imre 39 éves, Meleg Lidia 20 éves, Nagy András 68 éves, Polyák Sándor 72 éves, Rátkai Sándor 19 éves, öz. Mészáros Sándorné született Veres Juliánna 73 éves.

**E**ladó hat hold herének alkalmas föld tanyával, értekezni lehet Soós u. 14.

**A Körös—tizza—marosi ármentesítő és belvízszabályzó társulat Bábocza—mindszenti szakaszigazgatósága.** 488—1932. szám.

## Hirdetmény

A Körös—tizza—marosi ármentesítő és belvízszabályzó társulat Bábocza—mindszenti szakaszigazgatósága a helyszínen tartandó árverésen azonnali készpénzfizetés mellett eladja a folyó évi kaszálásra a a föltésen termelt fűkaszalót és pedig: Május 18.-án (szerdán) reggel fél 9 órakor a Szegü csárdától a kuczatoroki őrházig és délután 2 órakor folytatva a Szentés—szegvári határig.

Május 19.-én. (csütörtökön) reggel 8 órakor a Szentés—szegvári határtól a kuczori őrházig és délután 2 órakor folytatva a teési magaspártig.

Május 20.-án (pénteken) reggel 8 órakor a teési magaspárttól a jak-sori őrházig és délután 2 órakor folytatva a báboczkai határig és onnan a régi gáton vissza a védőtítés bekötéséig.

Szentés, 1932. évi május hó 9.-én Szakaszigazgatóság.

**Szentési református egyház elnöksége.** 332—1932 sz.

## Hirdetmény

Tudomására hozzuk egyházunk tagjainak, hogy az egyházi választói névjegyzék elkészült és f. év május 15-től, május 25-ig terjedő időben az egyház pénztári hivatalában közszemlére van kitéve, ahol bárki által megtekinthető. Ugyancsak ezidő alatt lehet a névjegyzék ellen felszólamlást írásban beadni. A névjegyzékbe mindazok felvételtek, akik annak összeállításakor az előző évi adótartozásukkal hátralékban nem voltak.

Szentés, 1932. május 12.-én.  
**A szentesi református egyház elnöksége.**

**Szentés város közgyámjától** 1344—1932. szám.

## Árverési hirdetmény

Szentés város árvaszékének fenti számú meghagyása folytán közhírré teszem, hogy a kiskoru Doszlop Nagy Emilia, Mária és Juliánna tu-

lajdonát képező 15 kishold 380 n. öi területű Nagykirályságon fekvő 108 számú tanyaföld f. évi május hó 17 napján délelőtt 11 órakor a közgyám hivatalos helységében (városbáza em, 61 számú szobában.) kisholdanként —700— pengő azaz hétszázpengő kikiáltási ár alatti örökáron és nyilvános árverésen terhermentesen el fog adatni. Bánatpénz 1070 pengő.

Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a közgyámnál megtudhatók.

Kelt Szentés város árvaszékénél 1932 évi május hó 11 napján.

**Wolff Károly**  
városi közgyám.

### Megrendelésre

## elegáns

kivitelű

## cipőt

prima minőségű anyagból

## Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készzen

bizalommal forduljon

**Molnár Sándor**

dívatcipő-szhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

## Közgazdaság

**Mit nyújt Magyarországnak a Tardieu terv, a közgazdaság nézőpontjából**

Irta: X. X.

Mindenekelőtt tisztában kell lennünk azzal, hogy mit akarunk mi ilyen középeurópai tervek után gazdasági téren elérni, mert csak akkor mérlegelhetjük, hogy mit jelent számunkra Tardieu terve. A további kérdés viszont az, hogy ezért politikai téren milyen áldozatokat kell hoznunk.

Mit akarunk mi tulajdonképpen? Mezőgazdasági termésteleslegünket akarjuk elhelyezni. Az is köztudomású, hogy a mezőgazdasági exportunk biztosítása ellenében vámengedményeket kell adnunk azoknak az ipari exportállamoknak, melyek a mi agrár-exportunkat felveszik, a mi honi iparunkra nézve áldozatot jelent. Az áldozat nagyságát illetőleg szélsőséges felfogásokkal találkozunk. Vannak olyan közgazdaságok is, akik egész iparukat feláldoznák egy nagyon kérdéses mezőgazdasági előnyért, de ezzel szemben megállapíthatjuk, hogy napról-napra nő azoknak a száma, — még külföldön is, — akik a magyar ipar fenntartását és továbbfejlesztését hazánk szempontjából létkérdésnek tekintik.

(Folytatjuk.)

## Rádió-műsor

### Vasárnap, május 15.

8.30. Hírek.

9.00. Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál — Ravasz László dr püspök.

10.00. Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébánia-templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha Béla jézustársasági házfőnök. — A szentbeszéd mise közben, evangélium után van.

11.30. Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Thuróczy Zoltán győri lelkész. Ének-számok a Duna-menti Énekeskönyvből.

Utána.

Pontos időjelzés időjárás- és vízállásjelentés.

12.30. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

1.30. Ugyanonnan.

„Rádiókrónika. — Elmondja Papp Jenő.

2.00. His Master's Voice-gramofonhangverseny.

3.00. A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Békassy Jenő miniszteri tanácsos: „A magyar parlagi és az ugynevezett fajbaromfiak a köztenyésztésben.”

3.30.—4.45.-ig. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

Utána.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.00. Palló Imre magyar nótákat énekel Magyar Imre és cigányzenekarának kíséretével.

6.00. „A rivalda szuggesztíója.” Tóvölgyi Elemér dr előadása.

6.30. Székely Arnold zongora-hangversenye.

7.10. Sport- és lóversenyeredmények.

7.20. Könnyű zene. — Zenekari hangverseny. Karnagy Polgár Tibor.

8.00. Erdélyi-est. Rendező Csanády György.

Utána, kb.

10.00. Pontos időjelzés, sporteredmények.

Majd. Az Ostende-kávészalon-, jazz és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámaival.

**Hétfő, május 16.**

8.30. Hírek, kozmetika.

9.00. „A 750 éves zirci apátság a magyar kultúra [szolgálatában]. — Horváth Konstantin dr, zirci perjel felolvasása.

9.30. „Milyen ma Zirc, a magyar sziszterci élet középpontja”. Helyszíni ismertetés.

10.00. Egyházi ének és szentbeszéd a zirci apátsági templomból. Szentbeszédet mond Markovits Bálint dr, cisztercendi esperes-plébános. A szentbeszéd mise közben, evangélium után van.

11.15. Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Prédikál Józán Miklós püspöki vikárius.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

12.30. Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

2.00. Rózsavölgyi-gramofonhangverseny.

3.30.-tól 4.50.-ig Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.00. Részletek a „Livia” c. revü-

operettből. Szövegét írta Galetta Ferenc. Verseit írta Schmidt László dr és Adorján László. Zenéjét szerezte Karl Lajos dr. Közreműködik a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Karnagy Polgár Tibor, Kovács Ilonka és Galetta Ferenc.

6.15. „Mükedvelőkről, — mükedvelőknek”. Nagy Adorján előadása.

6.45. Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye.

7.25. A m. kir. Operaház előadásának fismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. 1. „Seherezade”. Balett 4 képben. Zenéjét szerezte Rimszky-Korszakov. Színre alkalmazta Rékai András. A koreografiát készítette és a táncokat betanította Kölling Rudolf. 2. „Parasztbecsület”. Melodráma 1 felvonásban. Szövegét írta Targioni Tosetti és Menasci. Fordította Radó Antal. Zenéjét szerezte Mascagni.

A Seherezade előadás után, kb.

8.50. Pontos időjelzés, sport- és lóversenyeredmények.

A Parasztbecsület előadása után. Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávészalonból.

**Kedd, május 17.**

9.15. Hangverseny. Közreműködnek Bihariné dr-né, Kádár Klára (hegedű), Csillag Ilus (ének) és Lóczy Hugó (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. — Szalózenekari hangverseny. Karnagy Bertha István.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója. — (Arányi Mária előadása.)

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Apuka”. Novella. Irta és felolvassa Szánthó Dénes.

5.30. Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. Vezényel Bundschuh István.

6.15. Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.)

6.45. A Berényi cigányzenekar hangversenye. Vezényel Zakál Dénes dr.

7.45. Boross László előadása.

8.15. „Finn-est. — Közreműködik Kosti Vehanen finn zongoraművész és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar Dohnányi Ernő dr vezényletével.

9.45. Pontos időjelzés, hírek.

10.00. „Haydn és Magyarország”. Major Ervin dr előadása.

10.30. Időjárásjelentés.

Majd. Táncczene. Odeon-gramofonhangverseny.

**Kukoricaszár izéket minden mennyiségben vesz a Széchenyi Gőzmalom.** 2570

**Orpington kakasok, jércék fiatal, félérek, kaphatók Bocskay-utca 9.**

**Huszonkilenc éves leány elmenne jobb magános férfihez gazdaasszonynak. Cím: Korsóssor 16.**

**Eladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.**

**4 szobás** urilakás minden mellékkel augusztus elsejétől kiadó a Kiss Zsigmond féle házban, Tóth József u. 3 szám alatt. Minden délelőtt megtekinthető. Egyéb felvilágosítást ad Ignác Istvánné, Budapest, Greguss u. 7 sz. 2575.

**Szépén** butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfány Mihály u. 32 sz. 2435.

**Harmadik kerület Kátai-utca 4** számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

**Butorozott szoba** kiadó Bocskay u. 4 szám alatt. 2518.

**Eladó 90 és 30 holdas jó tanyaföld.** Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Parfóm, puder, pipere** cikkek óriási választékban kaphatók dr vitéz Várady László gyógyszer-tárában.

**Eladó 4 szobás lakás** évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlan-iroda ad.

**Fábiáni földem** eladó. Értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

**Modern 4 szobás urilakás, fürdő,** cselédszoba s mellékkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

**Eladó Külsőcsereken 116 hold tanyaföld,** fele szántó, fele jókaszáló. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Eladó vagy bérbeadó** Fábián 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

**Lakodalmat, zsurokat** jutányos áron vállalok Lehota Dezső primás. Érdeklődők Soós József vendéglőben (Kispiac) találhatnak.

**2 szobás lakás** minden mellékkeliséggel szabad jóságartással kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tüzoltó őrmesternél, városháza.

**A szeszfőzde a szeszfőzést** megkezdte. Bejelentések a nagytrafikban.

**Balog Mihálynak 40 hold** főleje a fábiáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

**Kátai-utca 8 szám** alatt egy szobás konyhából álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

**Zendus babamintopor,** úgy gyermekeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**Eladó Belsőcsereken 150 hold** jó tanyaföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Három kocsis sárga föld** olcsón átadó Kossuth-utca 7.

**Eladó a város mellett 200 holdas** tanyaföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Eladó közel a városhoz 47 hold** prima tanyaföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Háromszobás és egyszobás lakás** hozzávaló mellékkel május 1-re kiadó. Rákóczi-tér 18 szám alatt.

**Eladó a város mellett 200 holdas** tanyaföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Tanyás kerestetik a nagyfőkei** állomás melletti tanyára. Ért. ill. Bálint utca 6 szám. 2389

**Kátai-utca 11 szám** alatt egy szobás lakás kiadó. Azonnal elfoglalható. 2554

**Eladó 51 hold** jó tanyaföld törlesztésre. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Egy üzlethelyiség** kiadó május 1-től. Érdeklődni lehet özv. Kiss Sándornéval (Dobray-ház).

**Rákóczi-tér 31 sz. ház** négy szobás lakással kiadó. Értekezni lehet Horváth Gyula-u. 23. 2564

**2 szobás lakás** minden mellékkeliséggel szabad jóságartással kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tüzoltó őrmesternél Városháza. 2561.

**Eladó Derekegyháza** 30 holdas jó tanyaföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Eladó a központon és kövesut** mellett egy kisház élvezettel. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Különbejárattal csinosan** butorozott szoba fürdőszoba használatával is kiadó Horváth Gyula-u. 29. 2549

**Eladó Zalatán 10 hold,** esetleg két részben, 4- és 6 holdas darabokban. 35 hold tanyával Derekegyháza alatt. Értekezni lehet Br. Harucker-utca 28 sz.

**Egy közös konyhás lakás** kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni lehet hétfőn. 2380.

**Három szobás lakás** május elsejére kiadó. Értekezni lehet — Bocskai-utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

**Baromfiál-sertésnél** használjon „Futor” szénsavas takarmánymeszt 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojás hozam a baromfiál, erős csontfejlesztés sertésnél biztos. Kapható dr vitéz Várady-patika Vásártér.

**Kitűnő tejet,** bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

**Derekegyházioldali Szélmalom** eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

**Fiatal, 18 éves** fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, esetleg nagyobb üzleti forgalmak esetén, kisegítőnek is elmegy, szerény fizetéssel. Cím a Kiadóban.

**Kétféle utcai butorozott szoba,** esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfány Mihály-utca 32 sz.

**10 hold föld** eladó a fábiáni állomás közelében. Fábián 52. sz.

**Közel a városhoz 10 hold** jó tanyaföld eladó Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Rákóczi-tér 18 számú ház** eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó Kajánban 60- és 18 holdas** jó tanyaföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**Kétféle utcai butorozott szoba,** esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfány Mihály u. 32 sz. 2469

**Eladó Belsőcsereken 100 hold** jó tanyaföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Zendus tejtöltő,** elsőrendű, olcsó kiváló, probatív 1 pengő. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**Oriás Attila mandula szappan** 60 fillér. Kapható dr vitéz Várady László gyógyszer-tárában Vásártér. Telefon 17. 875.

**Kéz láb izzadás** ellen használjon „Formokol”-t, ára 1-20!! Biztos hatás!! Kapható dr vitéz Várady vásártéri patikájában.

**Zsirus arebőrré** használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdév teszi az arebőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**Bolgár kertésznek** öt hold föld kiadó Bereklapon. Ártézi-víz van. Értekezni lehet a Kristó-malomnál. 2373

**Jókarban lévő** kévekövő aratógépet vennék. Ajánlatokat Csongrád, Zsinór u. 53 sz. alá kérek.

**Szentlászló 30 szám** alatt törek pejva, szalma van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2378.

Felolvasó szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**SZEDER FERENC**  
Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában  
**Hirdessen lapunkban**

ELŐFIZETÉS  
Egy hóra 1.  
Negyedévre  
**Szente**  
A kö  
tája a  
jeződöt  
nunk,  
nevezhe  
el, mely  
let kiél  
követel  
dasági  
szolgált  
csodálk  
sen a s  
a költse  
használ  
per-pat  
politika  
nek ki,  
gyan a  
lására,  
stilusos  
szítéshe  
különbs  
bjaok  
Az álta  
gróf Ká  
elnök z  
ben re  
pártok  
szédeke  
ta a kö  
mellyel  
tén bel  
kivánja  
miniszt  
egy ör  
kell szá  
szólalá  
lógiai  
melyik  
hoz az  
gondos  
ben s  
élő csa  
seket  
Gyula  
női  
pusztán  
ugy  
mint o  
szaváb  
dék, a  
a meg  
fáradha  
Joggal  
nagy v  
be orsz  
zete be  
ciójába  
dése,  
Az elle  
an pro  
náltak  
re, vag  
hogu u